

Kérem a szerkesztőseget... önközfordulok panaszommal... előre is köszönöm közbenjárásukat... Így vagy hasonmód kérnek az olvasók: ügyes-bajos dolgok elintéző. Mit tehetünk? Közreadjuk sérelmeiket, azokat, amelyek nyilvánosságra érdemesek. Természetesen azon levelek, melyek szerzői a névtelenség pajzsa alá rejtik a nevüket, "világgá" kürtölését, "nem férnek". Akkor sem, ha a "község lakossága" ir rovatunkhoz. A bevezetőben sietek tájékoztatni B. J. (Régiposta utca) levélírókat, hogy észrevételét a vállalat tudja orvosolni, R. Gy. írása pedig — még ha szellemesnek tűnik is, nem szerepel napilapba. Amelyek viszont igen, azokból olvashat-



postaláda
társ szerzőnk
az olvasó

Felújítás?

Házfelújítás címmel írtunk korábban a Postaládában a Tolbuhin sugárút 3. számú épületről. Ezen bátorodott fel Szalóky Antalné (Szivárvány utca 3/B.), és leírta saját és lakótársai gondját. Teljes felújítást végzett az IKV az említett épületen, ahol változatlanul folyik a tetőről és a csatornából az esővíz a folyosóra, ahol eláztatja a lakások ajtaját. Az emeleten a szobák már be-

nak egy házfelújításról, életveszélyes gyalogos közlekedésről, eldugult árkokról, sírkertlen tudakozásról, megváltoztatott autóbusszjáról és egy kisdíák viszontagságairól. Találnak természetesen illetékes választ és társ-szerzői tárcát is.

Veszélyben a gyalogosok

Többen panaszkodtak már korábban, hogy a Csongrádi sugárúton a két töltés között nincs gyalogjárda, noha sokan járnak családostul a hétvégi kertekbe. Legalább egy sebességkorlátozó táblát hiányoltak, ugyanis az úttest szélén haladókat veszélyeztetik a száguldó autók. Most Molnár Ferenc kér segítséget. Amint írja: „Az

ATI rutinpálya mellett olyan állapotok vannak, hogy a gyalogosforgalom szinte lehetetlen, az úttestre felhordott sár miatt. Építsenek arra a rövid szakaszra gyalogjárdát.” Ugyanezen a részen gázszivárgást észlelt olvasónk, amit már több esetben szóvá tett, de semmi sem változott.

Víz áztatta házak

Ságváritelepen a gázvezeték építéskor betörték a csatorna lefolyóját. Amint írja Katona Györgyné az Apatini utca 12-ből, panaszkodtak már minden fórumon. Igéretet kaptak, hogy még a tél beállta előtt rendezik a környéket, de nem történt semmi. A rengeteg csapadék miatt a pin-

cék telefutottak vízzel, az árkok megteltek, s onnan a telajvíz a felig, vagy egészen vályog házak alá folyik, repedeznek a falak. Panaszunk pontosan leírja, hogy az Apatini és az Újvidéki utca kereszteződésén az úttesten levő lefolyóról van szó. Olvasónk sürgős megoldásra vár — jogosan.

Berzenczey barátja

A Délmagyarország 1985. április 6-i számának Mi? Hol? Mikor? rovata foglalkozott Hüttl Dezső műegyetemi professzor, az első magyar építészdoktor munkásságával. Alkotói munkásságából jutott Szegednek is. Berzenczey Domokos (1879—1939), 1918-tól haláláig Szeged város főmérnöke jó szakmai kapcsolatban állott Hüttl professzorral, és barátságuk eredményeként vállalkozott több szegedi terv elkészítésére. Tervei alapján újították fel Zolt Alajos által 1891-ben tervezett Dohánygyár (ma ruhágyár) több épületét. Hüttl Dezső tervei szerint épült fel 1930-ra a rókusai iskola egyszemélyesre, bár eredetileg kétemeletesre

tervezte. Ugyancsak ő tervezte a Tornacsarnokot, továbbá a város négy óvodáját. A kedvező fekvésű épületet a tervező már a funkcionista elveknek megfelelően tervezte 14 tanteremmel. Az iskolába járó tanulók száma évente meghaladta az ezret. Uszodát is terveztek Rókusra, de a pénz...

Berzenczey nagy energiával fogott a tervezési városfejlesztéséhez, a városrendezési tervek kidolgozásához. A közműveket és épületeit felújították. Szikszay Gerő tervei szerint 1928-ban a közúti hidat átépítették. Korszerűsítették a vízművet, az utakat és burkolataikat, a közvilágítást. A városi költészetéből nyolc bérházat

Szalagavató

Mostanság sűrűn látni kék szalagavatók jelvényű tanulókat. Tanulásuk fontos mérföldkövéhez közelednek. Fialatok, szépek, sugárzanak. A lányok fehér eszímája kópán a járdán, hajukat lebegtetni a kora tavaszi szél, majdnem búcsút jelent már a szalagavatóból.

E szép hagyománnyal kezdik a búcsút az „alma matertől”. Nagy feladat előtt állnak. Csillagzó fiatal szemük a távolba néz. Hova tovább? Az évek, melyeket együtt töltöttek, összefűzi őket, közös gondolatokkal. Vajon gondolnak-e egymásra s nevelőikre, akik elindították őket az életbe.

Sokfelé szakítja őket az élet országútja, ki hol áll meg, ki viszi sokra? A kék szalag hamar le-

jük el, hogy szegedi is van köztük. Radnóti. A szalagavatón egymást kérdezték, ki hova fog menni, kiből milyen tehetség rejtezik, eljutnak-e a nekik megfelelő helyre? Tanárok hada dolgozik értük hivatástudattal, igyekezettel, hogy minden tanuló a megfelelő helyre kerüljön.

Diákok! Az élet hív, az idő halad, az alma mater falai visszaverik az izgalmasokat, hogy majd búcsút mondjanak sok jókívánsággal a volt diákoknak. A kék szalag emlékébe megmarad. Soha el nem felejtett diákevekről, fiatalágról mesélnek majd, s levelekbe idézik a volt társakat, akik az élet sok területéről is kezét nyújtanak egymásnak...

Rudisch Ferencé.

Alfréd, az első magyar olimpiai bajnok az újszegedi SZUE versenyszodát (1930) felátóval a Torontál tér felől, majd Fábian Gáspárral közösen, 1935-ben a petőfitelepi templomot. Berzenczey igazi városépítő volt. Egyik népszerűsítő írásában így ír: „Mindennap egy kifli ára: ennyiből áll az általános városrendezés problémájának megoldása (a ma még rendezetlen területek megvásárlása, egészséges lakások, nagyvárosi csatornázás, modern út- és járdaburkolat, és magasnyomású vízvezeték minden lakásba)...”

Bátyai Jenő

Autóbusszokról

„Elnézésüket kérem, hogy levelemmel zavarom önöket, de az alábbi esetet azért írom meg, hogy hátha többet nem fordul elő. Mindjárt elégedett voltam a Volán dolgozóival, március 9-én, reggel fél 5 előtt 5 perccel viszont csalódtam. Az egyik munkatársamnak sürgősen kellett Dorozsmára utazni, a reggeli első busszal. Megkért, hogy érdeklődjek, mikor indul a járat. A telefonkönyvből kerestem ki a Volán tudakozó számát: 13-098. A vonal végén egy férfi közölte, hogy nem tud nekem válaszolni, s javasolta a 13-599-es számot. A tarjáni decenterum jelentkezett, ahonnan ugyancsak nem kaptam felvilágosítást. Ezután a tudakozónál érdeklődtem, ahol megadták a

14-478-as számot. Erről a készülékről egy férfi azt mondta, hogy hívjam a 13-599-et. Ezzel a kör bezárult. Ezután pontos tájékoztatást remélve, maradtok tisztelettel: B. F.”

A dorozsmai buszról írt Tóth Péter (Nádor utca 10.) is. Idézzük: „Olvasom a Délmagyarországon, hogy a Volán T jelzéssel ügyvezetett telkesjáratot indít a fűrdőhöz, illetve a kiskertekhez. Ezzel megszűnik a 75 V járat, amely szimpla viteldíjú volt. Az új buszon kétszáz százalékkal emelkedett a jegy ára. Miért? Nem az a távolság az ide, ami tavaly volt? Ha jól számolom, egy négytagú családnak az út oda-vissza 64 forintba kerül. Soknak tűnik.”

Nehéz az iskolatáska

Kisunokája érdekében írt levelet özv. Szalma Jánosné Sandorfalváról, a Kassai utca 38-ból. „Lányomék a Cserepes sorról a Retek utcába költöztek. Unokám a Gagarin iskolába járt és jár. A tízéves vézna gyereket nem

vették át a közeli iskolába helyhiány miatt. Sajnálom őt, hiszen a nehéz táskát a város másik végébe kell cipelnie. Szeretném, ha az illetékesek segítenének a kisdíákon.”

Válaszol az illetékes

„Ismereteink szerint a Délmagyarország 1985. márciusi 13-i számában Paprikások vitája címmel a Kalocsakörnyéki Agráripari Egyesülés Paprika- és Konzervgyárát is érintő cikk jelent meg. A cikkben foglaltak tárgyilagossággal megismerése érdekében az alábbi tájékoztatást adjuk:

A fűszerpaprika-termelés jelenleg mind Szegeden, mind Kalocsán a termelési kedv csökkenése, az aszályos időjárás és a kedvezőtlen közgazdasági szabályozás okozta méltatlan ágazati állulértékelés következtében átlagosnál súlyosabb gondokkal küszködik. Ez nehezíti a termékpályán helyet foglaló kutatók, termelők, feldolgozók és kereskedők hagyományosan kialakult, jó együttműködését.

Álláspontunk — és úgy ítéljük meg, a szegedi testvérvállalatnak is hasonló az álláspontja —, hogy a ha-

gyományosan kialakult termelői és feldolgozó termelési, érdekeltségi kapcsolatok a fenti okokból mind népgazdaságilag, mind vállalati érdekből szűkegtelen megbolgatni. Inkább e nehéz körülmények között a fokozottabb megértésre, bizalomra, a kölcsönös előnyökön nyugvó együttműködésre és a partneri kapcsolatok tiszteltetésére van szükség.

A Zákányszékről kapott levélben foglalt, 1985. évi fűszerpaprikaszervező-ajánlatot a magunk részéről megvizsgáltuk. Együttel szokásainkhoz híven tájékoztattuk erről a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalatot, egyben tájékoztattuk a Termelőszövetkezetek Csongrád megyei Területi Szövetségének illetékes munkatársát is. Javaslatunk az volt — és jelenleg is az —, hogy a termelői és a feldolgozó vállalat egyezzen meg. Amennyiben ez nem lehetséges, úgy nem zárkoztunk el attól, hogy 1985 év őszén az itt megtermelt fűszerpaprika-nyersanyagot gyárunk az érvényben levő szerződési feltételeknek megfelelően felvásárolja a zákányszéki termelőszövetkezet. Célnak ezzel az, hogy minden termelő által előállított termék népgazdaságilag hasznosuljon.

A fentiekéről tájékoztattuk a zákányszéki termelőszövetkezet elnökét, akit március 6-án termelteségi osztályvezető-helyettesünk megbízásunkból személyesen felkerestem. Úgy ítéljük meg, hogy az igazsághoz és a tárgyilagossághoz ez a feltétel nélkül hozzátartozik. És ezért is a cikkben foglalt olyan megjegyzéseket, amely például „kalózkodással” van összefüggésben, a leghatározottabban elhárítjuk magunktól. Dr. Lakatos Lajos gyárigazgató.”

Összeállította:
Acs S. Sándor

MI? HOL? MIKOR?

1985. ÁPRILIS 12., PÉNTEK — NÉVNAP: GYULA
A Nap kel 6 óra 2 perccel, és nyugszik 19 óra 29 perccel.
A Hold kel 3 óra 7 perccel, és nyugszik 11 óra 2 perccel.

VIZÁLLÁS
A Tisza vizállása Szegednél csütörtökön plusz 598 cm (apadó).

SZÁZHETVEN ÉVE
született Rómer Flóris Ferenc (1815—1889) régész, művészettörténész, akadémikus, a magyar régiségtudomány egyik megalapítója és kiváló művelője. A szabadságharc alatt kapitányi rangot szerzett, ezért 1854-ig börtönben ült. 1868-ban pedig a pesti egyetemen a régészet tanára lett. Nevéhez fűződik a Magyar Történelmi Társulat megalapítása is.

NEGYVEN ÉVE
hunyt el F. D. Roosevelt (1882—1945) amerikai demokrata párti államférfi, az USA elnöke, a Hitler-ellenes szövetség egyik vezetője.

ZENÉS SZÍNHÁZ
Délelőtt 10 órakor: West Side Story — Nyugdíjasbérlet.
Este 7 órakor: West Side Story — Jancsó-József A-bérlet.

KISSZÍNHÁZ
Este 7 órakor: A hab — Blaha Lújza 1. bérlet.

MOZIK
Vörös Csillag: délelőtt 10 órakor: Szafti (színes magyarrajzfilm), negyed 4, fél 6 és háromnegyed 8 órakor: Mégis kinek az élete (színes amerikai, 14 éves felülieknek).

Fáklya: háromnegyed 3, negyed 6 és fél 8 órakor: Szafti (színes magyarrajzfilm).

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR
Klauzál tér 3. sz. (13/57-es) este 8 órától reggel 7 óráig. Csak sürgős esetben.

BALESETI, SEBÉSZETI ÉS UROLÓGIAI FELVÉTELI ÜGYELET
Ma a balesetet szenvedett személyeket Szegeden a II. Kórház (Tolbuhin sz. 57.) veszi fel, sebészeti felvételi ügyelet az I. sz. Sebészeti Klinika (Pécsi u. 4.), urológiai felvételi ügyelet a II. Kórház tart.

EJSZAKAI ORVOSI ÜGYELET
Este 7 órától reggel 7 óráig a felnőtt lakosság részére: Szeged, Hunyadi János sgt., 1. sz. alatt. Telefon: 10-100.

GYERMEKORVOSI ÜGYELET
Munkanapokon 13 órától 17 óráig, szombaton reggel fél 8 óráig, szombaton, vasárnap és munkaszüneti napokon reggel fél 8 óráig a Lenin krt. 20. szám alatti közeleki gyermekorvosi rendelésben történik a sürgős esetek orvosi ellátása.

FOGORVOSI ÜGYELET
Mindennap este 23 órától reggel 6 óráig, szombaton reggel 7-től hétfő reggel 7 óráig: Szeged, Zöld Sándor u. 1-3. Tel.: 14-420.

S. O. S. LELKISÉGÉLY-SZOLGÁLAT
Mindennap este 7-től reggel 7 óráig. Telefon: 11-000.

BUDAPEST 1.

8.55: Tv-torna
9.00: ITV
9.20: A fényképezés úttörője — 3. — (ism.)
9.45: Az izstambuli vonat — 4. — (ism.)
10.40: Képujság
15.40: ITV
15.50: Zenélő szerszámok
16.10: Hírek
16.15: Hét történet az első szerelemről — szovjet tv-film
17.20: Képujság
17.25: Postafiók 250
17.50: Száz híres festmény
18.00: Új Reflektor Magazin
19.10: Tv-torna
19.15: Esti mese
19.30: Tv-híradó
20.00: Jane munkát keres — angol tv-film
20.55: Népdalkórusok
21.00: Magukra hagyatva — Auschwitz és a szövetségesek — angol dok.-film
22.30: Tv-híradó 3.
22.40: Himnusz

BUDAPEST 2.
18.15: Képujság
18.20: Csörgőspika — 3. — (ism.)
18.35: Don Quijote — 27.
19.00: Keresztkérdés
19.30: Paul Young és a Royal Family koncertje
20.00: Péntek esti randevű
21.00: Tv-híradó 2.
21.20: Rougonék szerencséje — 2.
22.15: Magellán
22.25: Képujság

BELGRÁD 1.
8.50: Tv-naptár
9.00: Mesét mondunk
9.15: Színes kör
9.30: Német nyelv
10.00: Olvasmányokból
10.30: Hírek
10.35: Művelődés
10.55: A szerémségi front
12.30: Művelődés
14.00: Hírek
16.20: Videóodalak
16.30: Német nyelv
17.00: Magyar nyelvű tv-napló
17.30: Hírek
17.35: Tv-naptár
17.45: Gyermekeknek
18.15: Művelődés
18.45: Népi muzsika
19.15: Rajzfilm
19.30: Tv-napló
20.00: Mike Hammer — amerikai tv-filmsorozat — 2.

BELGRÁD 2.
18.05: Hírek
18.30: Zágrabi körkép
19.00: Szemlék
19.15: Tudományos könyvek kirkakata
19.30: Tv-napló
20.00: Hangversenytermekből
20.35: Tegnap, ma, holnap
20.50: Mellékesen szólva — dok.-adás
21.40: Hősök — amerikai játékfilm

ÚJVIDÉK
17.00: Tv-híradó magyarul és szerb-horvátul
17.45: Zenés műsor
18.15: Tv-magazin szlovákul
19.15: Rajzfilm
19.30: Tv-híradó 2., magyarul
20.00: Mike Hammer — 2.
21.00: Szórakoztató zenés műsor

SZOBAPÉST 1.
8.15: Tv-torna
8.20: Nas Ekran — a pécsi körzeti stúdió szerb-horvát nyelvű nemzetiségi műsora
8.40: Aki mer, az nyer!
9.10: Perpetuum mobile — 9.45: Ökóvívó úttörő-olimpia
10.25: Tüskévar — (ism.) — 5.
10.55: A halál archívuma — 2. (ism.)
11.50: Autó-motorsport — (ism.)
12.19: Keresztkérdés — (ism.)
12.40: Magellán
12.50: Képujság

ROSSUTH
8.20: Választóvonal
8.50: Az Allami Népi Együttes felvételeiből
9.33: Óvodások műsora
9.53: Lotósorsolás
10.05: József Attila versel — (ism.)
10.10: Évszázadok mesterművel
11.00: Gondolat — a rádió irodalmi lapja
11.45: Kórusmuzsika
12.30: Ki nyer ma — Ajkán?
12.45: Illyés Gyula; Ebed a kastélyban — könyv szemle
12.55: A zene is összeköt
14.10: Tanulságok, teendők az idegenforgalomban — 6.
15.00: A váradi vásártéren — riportműsor
15.30: A Magyar Fúvósötös felvételeiből
16.05: Három fűtőszó — Tandori Dezső rádiójátéka
17.00: Újra a nyugdíjasházakról — riportműsor
17.25: Reflektorfényben egy operabárium
17.54: Wagner: Siegfried idill
19.15: József Attila-műsor Makróról
20.25: Manuel Barrueco Albeniz és Granados-műveket gitározik saját átiratában
20.45: Fejezetek a magyar zenei előadóművészet négy évezredéből — 2.
21.30: Fejlesztéskor világbanki támogatással
22.20: Tíz perc külpolitika
23.00: Igen is nem is
23.30: A rádió lemezböngészője
0.10: Madrigálok rózsákról

PETŐFI
8.05: A denevér — részletek
8.50: Tíz perc külpolitika — 9.05: Napközben
12.10: Fűvőszétrád
12.25: Édes anyanyelvünk — (ism.)
12.30: Régi magyar muzsika
13.05: Pophullám
14.00: Péntektől péntekig
17.30: Otódi sebesség — ifjúsági politika, kultúra
18.30: Fialatloknak
19.05: Közvetítés a férfi róplabda Magyar Népköztársasági Kupa döntőjéről
19.50: Egészségünkért!
20.00: Nótakedvelőknek
21.05: Híres történetek — nagy egyéniségek
22.05: Válogatott felvételek
23.20: Huszka Jenő operettjeiből
24.00: Ejtőtől hajnalig

3. MŰSOR
9.08: Operaegyüttesek
10.10: Csak fiataloknak! — (ism.)
11.05: Svéd énekkarok felvételeiből — Eric Ericson vezényel
11.32: Neville Marriner vezényli a St. Martin-in-the-Fields kamarazenekart
13.05: Vonzódasok — Martinkó Andrásral beszélget Albert Zsuzsa
14.01: Mignon — részletek Thomas operájából
14.47: Lendvay Kamiló műveiből
15.30: Fióra népzene — új felvételeinkből
16.00: A Magyar Rádió országos zongoraversenye — 4. Közben: Kb.
17.00: Verses összeállítás
19.05: Illyés Gyula; Ebed a kastélyban — könyvszemle — (ism.)
19.15: Purrell: A tündérrálynő Közben:
20.30: Színesvizsga — 1985
21.05: Sztánék Andrea
22.03: Zenekari muzsika
22.59: Rádiószínház: Rumba a piramis alatt — Horváth Péter hangjátéka